

Čínská konference centrální ekonomické práce: Politici si kladou za cíl růst v roce 2023

china-briefing.com/news/chinas-central-economic-work-conference-policymakers-set-sights-on-growth-in-2023

December 26, 2022



26. prosince 2022 Autor: Čína Briefing Napsáno Arendse Huld Čas na čtení: 6 minut

Jak bylo uvedeno na konferenci Central Economic Work Conference, Čína se bude v roce 2023 více než kdy jindy zaměřovat na hospodářský růst, s očekávanými politikami na rozšíření domácí spotřeby, přilákání a využití zahraničního kapitálu, stabilizaci trhu s nemovitostmi a přepracování technologického sektoru.

Čínská ekonomická agenda pro rok 2023 bude zaměřena na jednu věc: **růst.**

To je klíčový poznatek z **Ústřední ekonomické pracovní konference** (CEWC), výročního setkání nejvyššího čínského vedení, které se koná v Pekingu od 15. do 16. prosince 2022.

Prezident Si Ťin-pching, premiér Li Kche-čchiang, čínská dvojka, a nastávající premiér Li Čchiang, všichni na schůzce přednesli projevy, ve kterých nastínili agendu hospodářské politiky na následující rok.

Nová politická agenda přichází poté, co Čína na přelomu listopadu a prosince podnikla rozhodné kroky ke **zrušení většiny svých dlouhodobých omezení COVID-19**, která v roce 2022 bránila růstu.

Jak země přechází od své politiky nulového COVID k méně omezenému podnikatelskému a životnímu prostředí, vláda doufá, že se vrátí k prostředí s vysokým růstem, které Čína podporovala před pandemií a také krátce během postpandemického oživení v roce 2021.

REBROADCAST WEBINÁŘE – Konec čínské politiky nulového Covidu: Co bude dál?

7. února 2023 | 9:00 SEČ / 15:00 Vietnam / 16:00 Čína

Ke konci roku 2022 provedla čínská vláda úplné a náhlé zrušení všech preventivních opatření proti Covidu, která platí od roku 2020. Do 8. ledna 2023 mají být zrušena všechna cestovní omezení, což umožní mezinárodní turistiku, sloučení rodin a podnikání. cestovat. I když je to pro většinu firem skvělá zpráva, může chvíli trvat, než se věci vrátí do normálu.

Připojte se k nám a znovu vysílejte panelovou diskusi o současné situaci v Číně ohledně Covid-19. Naši experti z panelu budou komentovat stav omezení – nebo jejich nedostatek – realitu pro podniky a spekulovat o tom, co uvidíme se znovuotevřením Číny v roce 2023.

Tento webinar je ZDARMA. Tato událost je součástí naší **ekologické iniciativy Reforesting Asia 2022** . Zvyšujeme povědomí o ochraně životního prostředí a darujeme stromy na projekty zalesňování v Asii pro účastníky této akce. Zaregistrujte se a pomozte nám znovu zalesnit Asii!


REGISTRUJTE SE DNES

Jak bude Čína stimulovat růst v roce 2023?

Rozšíření domácí spotřeby

Domácí spotřeba v průběhu roku 2022 **značně poklesla** . Maloobchodní tržby v listopadu 2022 meziročně klesly o 5,9 procenta a spotřeba na hlavu ve třetím čtvrtletí roku 2022 zpomalila na pouhých 1,5 procenta meziročního růstu.

Související služby

 **PŘIPRAVENI INVESTOVAT V ČÍNĚ? NÁŠ TÝM BUSINESS INTELLIGENCE MŮŽE POMÁHAT SE STRATEGIÍ VSTUPU NA TRH**

Zvýšení spotřeby proto bude důležitým aspektem urychlení hospodářského růstu. Zatímco zrušení omezení COVID-19 povede k podpoře většího utrácení, CEWC také nastínila řadu opatření, která vláda zavede k rozšíření spotřeby v roce 2023.

Jednou z metod je zvýšit příjem obyvatel měst a venkova a poskytnout podporu lidem, aby utráceli za věci, jako je zlepšení bydlení, nová energetická vozidla (NEV) a služby péče o seniory.

Navrhuje také využití vládních pobídek ke zvýšení investic v celé společnosti, zvýšení finanční podpory velkých projektů a povzbuzení většího soukromého kapitálu k účasti na výstavbě velkých národních projektů.

Zdá se, že výsledkem těchto opatření je, že vláda se bude snažit obnovit důvěru spotřebitelů tím, že poskytne financování a podporu podnikům, spíše než rozdáváním stimulačních šeků jednotlivcům.

Získávání a využití zahraničního kapitálu

CEWC zdůraznila, že je třeba v novém roce zvýšit zahraniční obchod a investiční spolupráci, aby se stimuloval růst. Mezi navrhované mechanismy na podporu lepšího prostředí pro zahraniční investice a obchod patří:

- Rozšíření přístupu na trh a další otevření odvětví moderních služeb.
- Zajištění rovného zacházení pro podniky financované ze zahraničí a zajištění toho, aby podniky financované ze zahraničí měly rovné příležitosti účastnit se vládních zakázek, nabídkových řízení a formulování průmyslových standardů.
- Zvýšení ochrany práv duševního vlastnictví a legitimních práv a zájmů zahraničních investic.
- Podpora výstavby významných projektů se zahraničním kapitálem.

CEWC také zmínila podporu připojování mnohostranných hospodářských a obchodních dohod, jako je **Komplexní a progresivní dohoda o transpacifickém partnerství** (CPTPP) a **Dohoda o digitálním ekonomickém partnerství**. (DEPA). Čína formálně požádala o připojení k těmto dohodám na podzim roku 2021, s odstupem pouhých několika týdnů, a to navzdory určitým legislativním překážkám pro její přijetí. O přistoupení Číny k dohodám členské země stále vyjednávají. Za účelem prosazení své nabídky CEWC uvádí, že Čína bude „aktivně porovnávat příslušná pravidla, předpisy, řízení a standardy a prohlubovat domácí reformy v souvisejících oblastech“. To naznačuje, že Čína může provést určité změny ve své domácí legislativě, aby vyhověla požadavkům dohod, jako jsou její zákony o přeshraničním přenosu dat.

Závěrem zpráva CEWC uvedla, že je nutné poskytnout zahraničním obchodníkům „největší míru pohodlí“ cestovat do Číny a zapojit se do obchodních a investičních jednání. To navrhuje formální změnu zásad, která by odstranila požadavky na karanténu pro příchozí cestující.

Stabilizace trhu s nemovitostmi

Trh s nemovitostmi byl jedním z hlavních protivítrů čínského hospodářského růstu v roce 2022. Trh je v krizi od doby, kdy byly zavedeny předpisy týkající se dluhů developerů, což vedlo k nesplácení úvěrů ze strany některých největších čínských společností.

V létě 2022 se sektor nemovitostí dostal pod další palbu, když tisíce potenciálních majitelů domů hrozilo, že odmítnou platit své hypotéky developerům, kteří nedostavěli domy, které prodali v rámci předplaceného programu.

Související služby

 **ZŮSTAŇTE S NÁŠÍM PORADENSKÝM TÝMEM NA VRCHLU NEUSTÁLE SE VYVÍJÍCÍHO PODNIKÁNÍ V ČÍNĚ**

Zpráva CEWC se zabývá rizikem, které trh s nemovitostmi představuje pro ekonomiku země v roce 2023, a uvádí, že „je nutné zajistit stabilní vývoj trhu s nemovitostmi“. Vyzývá také k „účinné prevenci a rozptýlení hlavních ekonomických a finančních rizik“ a „zajištění dodání budov“ s odkazem na poskytování předplacených domů.

Zpráva CEWC však zopakovala mantru, že „domy jsou pro bydlení, nikoli pro spekulace“, což naznačuje, že vláda bude v roce 2023 nadále usilovat o snižování zadluženosti trhu s nemovitostmi. Místo toho se v textu uvádí, že v zájmu zmírnění rizik země zavede opatření k „uspokojení přiměřených finančních potřeb“ developerů nemovitostí, podpoří průmyslové restrukturalizace a fúze a zlepší aktiva a pasiva.

Kromě toho vyzývá k provádění politik zaměřených na řešení bytových potřeb, zejména pro mladší lidi a lidi, kteří se přestěhovali do nových měst, což zahrnuje výstavbu dlouhodobých nájemních bytů.

Měnová a fiskální politika

Během několika posledních let se Čína držela toho, co vláda nazvala **„obezřetnou“ měnovou politikou a „proaktivní“ fiskální politikou** . „Obezřetná“ měnová politika znamená používat vysoce cílené měnové nástroje spíše než zaplavovat trh likviditou. To může zahrnovat nástroje, jako jsou reending a politické půjčky, které poskytují podporu konkrétním odvětvím a skupinám lidí, stejně jako širší nástroje ke zvýšení likvidity prostřednictvím bankovního systému.

„Proaktivní“ fiskální politika mezitím znamenala zajištění podpory pro různé zúčastněné strany, ale bez poskytování přímých fiskálních stimulů. V letech pandemie vláda zavedla opatření, jako jsou tac rabaty a snížení poplatků, aby pomohla subjektům na trhu, které se potýkají s problémy, a zároveň stimulovala investice rozšířením vydávání speciálních dluhopisů (SPB), hlavního nástroje pro místní samosprávy k investování do projektů místní infrastruktury. .

Zpráva CEWC opakuje jak termíny „obezřetná“ měnová politika, tak „proaktivní“ fiskální politika, což naznačuje, že vláda bude v roce 2023 pokračovat v provádění těchto typů opatření na podporu ekonomiky.

S ohledem na fiskální politiku se ve zprávě CEWC zmiňuje mnoho z fiskálních nástrojů, které již byly nasazeny v posledních několika letech: vydávání SPB, zvyšování převodních plateb centrální vlády místním vládám a úrokové slevy, aby se zajistilo, že dluh místní vlády bude nižší než kontroly a zároveň poskytuje dostatek na podporu hospodářského rozvoje.

Mezitím, pokud jde o měnovou politiku, zpráva CEWC uvádí, že vláda by měla udržovat „přiměřenou a dostatečnou likviditu“ a udržovat tempo růstu peněžní zásoby a sociálního financování na stejné úrovni jako nominální tempo ekonomického růstu. Vyzývá také k vedení finančních institucí ke zvýšení podpory malých podniků a mikropodniků, technologických inovací, zeleného rozvoje a dalších oblastí.

Regulace technologického sektoru

CEWC představuje potenciální bod obratu pro technologický sektor, který v posledních dvou letech prošel **řadou regulačních zásahů, které brzdily růst.** Ty zahrnovaly vyšetřování a tresty proti velkým technologickým společnostem za porušení antimonopolních zákonů a zákonů proti spravedlivé hospodářské soutěži až po zpřísnění **předpisů o ochraně osobních údajů a zabezpečení**

.

CEWC uvádí, že politika vědy a techniky by se měla „zaměřit na soběstačnost a sebezdokonalování“, což naznačuje, že dohled nad průmyslem může být v budoucnu méně náročný.

Zdůraznila také roli technologického a digitálního průmyslu při kultivaci talentů a uvedla, že je nutné „podporovat platformové společnosti ve vedení rozvoje a vytváření pracovních míst“.

Samostatně vyzývá ke zlepšení schopnosti průmyslu nezávisle trénovat talenty a přilákat do odvětví více špičkových talentů.

Co znamená CEWC pro ekonomiku v roce 2023?

Je důležité poznamenat, že CEWC nepředstavuje konkrétní hospodářské politiky; spíše setkání udává tón pro typy zásad, které budou zveřejněny v nadcházejícím roce. V letošním roce CEWC stanovila agendu pro ekonomický růst, což znamená, že očekáváme, že různá vládní oddělení uvolní politiky ke stimulaci růstu ve svých příslušných oblastech.

Konkrétnější hospodářská politika bude formulována v následujících měsících a bude pravděpodobně oznámena během dvou zasedání v roce 2023, která se obvykle konají na začátku března.

Do jaké míry se Čína zaměří na růst, zatímco ostatní ekonomické cíle odloží na vedlejší kolej, se teprve uvidí. Je vysoce nepravděpodobné, že by vláda umožnila nerušený růst průmyslu, jaký byl zaznamenán v posledních dvou desetiletích. I když to může uvolnit kontrolu nad některými průmyslovými odvětvími a umožnit větší svobodu pohybu, významná deregulace je nepravděpodobná.

O nás

China Briefing je napsán a produkován Dezan Shira & Associates. Tato praxe pomáhá zahraničním investorům do Číny a činí tak od roku 1992 prostřednictvím kanceláří v Pekingu, Tianjinu, Dalian, Qingdao, Šanghaji, Hangzhou, Ningbo, Suzhou, Guangzhou, Dongguan, Zhongshan, Shenzhen a Hong Kong. Pro pomoc v Číně prosím kontaktujte firmu na china@dezshira.com.

Dezan Shira & Associates má pobočky ve Vietnamu, Indonésii, Singapuru, Spojených státech, Německu, Itálii, Indii a Rusku, kromě našich obchodních výzkumných zařízení v rámci iniciativy Belt & Road. Máme také partnerské firmy, které pomáhají zahraničním investorům na Filipínách, Malajsii, Thajsku, Bangladéši.